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Allegato B
Dichiarazione Etica per l'Uso Responsabile dell’Intelligenza Artificiale
Premessa
Noi, [Nome dell'Organizzazione/Istituzione], riconosciamo il potenziale trasformativo dell’Intelligenza Artificiale (AI) nello sviluppo di soluzioni innovative per il progresso economico, sociale e ambientale. Tuttavia, siamo consapevoli delle responsabilità etiche legate alla progettazione, implementazione e utilizzo dell’AI. Con questa dichiarazione, ci impegniamo a garantire che tutte le nostre attività legate all’AI siano condotte nel rispetto dei principi fondamentali di trasparenza, equità, affidabilità e sostenibilità.
Principi Fondamentali
1. Trasparenza e Responsabilità
· Ci impegniamo a sviluppare e utilizzare sistemi di AI che siano comprensibili e spiegabili, garantendo che le decisioni automatizzate possano essere interpretate dagli utenti.
· Promuoviamo la responsabilità nelle applicazioni AI, assicurando che vi sia sempre supervisione umana nei processi decisionali critici.
2. Equità e Non Discriminazione
· Garantiamo che i nostri algoritmi siano progettati per prevenire bias ingiusti e discriminazioni, adottando metodologie rigorose per la valutazione e la mitigazione dei pregiudizi nei dati e nei modelli di AI.
· Promuoviamo l’equità di accesso alle tecnologie AI, assicurando che esse siano utilizzate per il beneficio di tutte le categorie sociali, senza esclusioni.
3. Privacy e Protezione dei Dati
· Ci impegniamo a rispettare le normative internazionali e locali in materia di protezione dei dati personali (come il GDPR), adottando misure di sicurezza avanzate per garantire la riservatezza, l’integrità e la protezione delle informazioni trattate.
· Riconosciamo il diritto degli utenti alla trasparenza nell’uso dei loro dati e forniamo strumenti per il controllo e la gestione delle informazioni personali.
4. Affidabilità e Sicurezza
· I nostri sistemi AI sono sviluppati con elevati standard di robustezza e sicurezza per prevenire malfunzionamenti, attacchi informatici e usi impropri.
· Ci impegniamo a monitorare continuamente le prestazioni dell’AI per identificare e correggere eventuali anomalie o rischi emergenti.
5. Sostenibilità e Beneficio Sociale
· Promuoviamo lo sviluppo di tecnologie AI che abbiano un impatto positivo sulla società e sull’ambiente, contribuendo alla realizzazione degli obiettivi di sviluppo sostenibile (SDGs).
· Evitiamo applicazioni dell’AI che possano causare danni sociali, ambientali o economici, ponendo l’etica e il benessere collettivo al centro del nostro operato.
6. Supervisione Umana e Controllo
· L’AI deve essere uno strumento a supporto delle decisioni umane, non un sostituto. Pertanto, garantiamo sempre un coinvolgimento umano nelle applicazioni AI che hanno un impatto significativo sulla vita delle persone.
· Favoriamo una cultura della responsabilità, incoraggiando la formazione continua per i nostri operatori e stakeholder sull’uso consapevole e responsabile dell’AI.
Impegno e Applicazione
Tutti i nostri progetti, ricerche e sviluppi in ambito AI seguiranno i principi sopra elencati. Ci impegniamo a rivedere periodicamente le nostre pratiche per assicurarci che rispettino gli standard etici emergenti e le normative in evoluzione.
Questa dichiarazione rappresenta il nostro impegno concreto per un’Intelligenza Artificiale responsabile, etica e orientata al bene comune.
[Nome dell'Organizzazione/Istituzione]
Data di emissione: [Inserire data]
Firmato da: [Nome/i del/i responsabile/i]
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